
Nimi:  Klass: 

 

Pindala ja pindalaühikud 

Tööleht 1 
 

1. Joonesta ruut, mille külg on 2 cm, ja ristkülik, mille mõõtmed on 1 cm ja 4 cm. 

Jaota need kujundid ruutudeks, mille külje pikkus on 1 cm. Mitu sellist ruutu on 

kummaski kujundis? 

Kas need kujundid on pindvõrdsed (võrdse suurusega)? 

 

 

Joonestatud ruudus on _____  väikest ruudukest. 

Joonestatud ristkülikus on _____ väikest ruudukest. 

Need kujundid on/ ei ole pindvõrdsed. 

2. Joonisel on 3 maatüki plaanid. Tulevaste elamute asukohad on plaanile märgitud 

väikeste ristkülikutena. 

 

  
 

1. maatüki plaan 2. maatüki plaan 3. maatüki plaan 

   

a. Kas maatükid on võrdse pindalaga? Mille järgi otsustad? 

 

 

 

 

 

b. Esimesel plaanil on näha, kuidas see maatükk on majade järgi jaotatud võrdse suurusega 

ehituskruntideks. Jaota ka ülejäänud maatükid võrdse suurusega kruntideks. 
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3. Lõika ruudulisest paberist või töölehe allosast välja 20 1 cm2 suurust ruutu. Kata 

nendega kujundid nii, et need väikesed ruudud asetseksid tihedalt üksteise kõrval. 

Mida võid öelda nende kujundite pindalade kohta? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Need kujundid on  

 

 

 

 


